

# 开发区警方防诈骗出新招 民警将防骗知识编成歌唱给群众听

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 冯 锐)现代科技发达,诈骗手段更是层出不穷,民警宣传防诈骗常识也是费尽心思。近日,市公安局开发区分局民警将防骗知识编进歌曲里,唱给群众听。

“当今人人都离不开手机,呼吁大家一定要提高警惕,无缘无故收到中奖信息,千万不要相信那是真滴……”最近一段时间,这样的歌词和着歌曲《你的样子》的旋律在网上流传,这首歌就是岳程派出所民警自编自唱反诈骗歌曲《你的样子》,通过揭秘网络刷单、虚假网站链接、中奖诈骗等作案手段,提高群众的防范意识。

据介绍,为提高群众安全防范意识和识诈防骗能力,从源头上遏制网络电信诈骗多发势头,市公安局开发区分局组织开展“平安守护、反诈先行”防范宣传专项集中活动,取得了积极成效。

近年来,网络电信诈骗犯罪呈多发态势,严重侵害了人民群众的财产安全。市公安



局开发区分局紧紧围绕“防范为先、打击跟进”原则,按照“多一人知道、少一人受骗”的工作思路,采取多种形式开展反诈骗知识普及宣传,不断扩大反诈骗宣传的覆盖面和影响力,全面提升群众识诈防骗能力,最大限度地预防和控制网络电信诈骗案件的发生,最大限度减少人民群众的财产损失,切实提升群众的安全感、满意度。

在具体工作中,民警以深入推进“百万警进千万家”活动为载体,扎实开展反诈宣传活动。反诈中心结合辖区实际情况分档次、分行业、分时间制定每月宣传计划,在4月

初统一制作印发了5万余份反诈宣传专题海报和宣传单。民警深入到每一个社区、居民小区,通过张贴海报、发放宣传单、现场答疑等多种形式与群众进行面对面的交流,向群众揭秘最新电信诈骗手段,并就如何正确防范电信诈骗向群众做出详细解答,让群众更直观地了解防范电信诈骗的方法。民警充分利用各类电子宣传屏循环播放电信诈骗宣传视频,并将宣传视频发送到社区、小区居民交流群,利用群发短信方式向群众发送、宣传各类反诈知识,最大化延伸宣传触角,确保反诈宣传全覆盖、无缝隙。

## 跨域云审判+类案集中办 郓城法院探索高效便民审判

2天时间完成41起关联案件类案合并审理

本报讯(通讯员 张美荣)近日,郓城县人民法院运用“互联网远程庭审+类案集中办理”的模式,利用2天时间完成对41起关联案件的类案合并审理。

据了解,在41起案件中,原告涉及4个省市,被告涉及11人,按以往庭审程序需要2个月时间完成开庭。在受理案件后,郓城法院法官王玉金、郑瑞涛对案件进行精细研判,发现41起案件之间存在密切关联,且部分案件性质特点类似,遂依法将41起案件有效整合为买卖合同纠纷、建筑工程合同纠纷、股权纠纷、抵押合同纠纷四类案件进行集中审理,并借助“智慧庭审平台”、微信群辅助办案等现代技术手段,仅用2个工作日就完成了审理,大大



提高了庭审效率。

类案集中审理,能够促进简单案件从简从快办理,有效节约司法资源,提升审判效率;互联网庭审,让数据跑路代替群众跑腿,既符合当前疫情防控、减少人员跨域流动的需求,又能节约当事

人时间、精力和金钱成本。二者有机结合,能够大大减轻当事人诉累,提高庭审效率,对于进一步打造高效便民审判、提升审判质效具有重要实践意义,是郓城法院想方设法提升群众司法获得感的又一次有益探索。

## 我市生态环境联勤联动执法再获殊荣

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰)日前,省生态环境厅、省检察院、省公安厅联合对2019年度全省生态环境联勤联动执法工作进行表彰,菏泽市生态环境局被评为先进集体,两名同志被评为先进个人。

我市生态环境执法采取联勤联动执法形式,公安、检察、法院、司法等部门积极参与,由市生态环境局组织,定期召开联席会议,进一步完善生态环境联勤联

动执法工作机制,有力打击环境违法行为。在生态环境执法工作中,我市坚持每半年召开一次生态环境联席工作会议,通报当前“生态环境联动”工作情况,对下步工作进行安排部署,加强对重点领域的联动工作力度。同时,对环境执法中发现的符合移送情形的违法行为,积极向公安机关移送。2019年,全市生态环境系统共办理移送公安机关案件129件,有力打击了环境违法

行为,社会效果良好。

根据市公安局食药环支队统计,2019年全市共办理环境行政案件122起,行政拘留122人。立案环境刑事案件51起,抓获犯罪嫌疑人149人,移送起诉122人,在全国位居前列。市生态环境局继2018年被评为全省公安环保联勤联动执法工作先进单位后,2019年又被评为全省生态环境联勤联动执法工作先进单位。

## 知识产权,你了解多少?



为庆祝第20个世界知识产权日,加强我市知识产权宣传普及,提升公众知识产权意识。4月21日上午,菏泽市区两级市场监管局在菏泽三信购物广场开展“2020年4·26世界知识产权宣传日”活动。

活动现场设立了标语、展板和咨询台,通过向过往群众发放彩页、小册子和知识读本等宣传材料的方式,宣讲知识产权战略,受到群众的热烈反响和关注。

通过集中宣传,在

市民中进一步普及了商标注册、商标使用管理、注册商标专用权的保护等多方面知识,增强了市民对知识产权的保护意识,突出知识产权保护是营造良好营商环境的重要方面,取得良好效果。

据悉,本次活动共悬挂宣传条幅2条,发放知识产权保护有关宣传资料300份,解读手册300份,现场接待群众200余人次。

牡丹晚报全媒体记者 孟欣 摄

## 防疫扶贫两不误

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰)以确保疫情期间扶贫不停步,为决战脱贫攻坚提供有力支撑,菏泽投资发展集团有限公司驻村扶贫第一书记崔振河,对巨野县永丰办事处程庄村贫困户生活困难、劳动力复工复产等进行摸底,并宣传疫情防控要求。

驻村扶贫第一书记在排查、走访中发现,贫困户程远昭受今年疫情影响,工作无着落,收入无来源,面对

生活困境一筹莫展。为帮助程远昭快速就业,崔振河与他沟通务工意向,并联系后方单位,得到总经理丁万国的大力支持,迅速安排其进入菏泽华泽模具有限公司就业,并免除住宿等一系列费用。

疫情防控期间,程庄村扶贫干部坚持一手抓防控,一手抓复工,积极协调村内防疫措施,加强精准就业服务,切实帮助劳动力及时顺利返岗就业,促进群众稳定增收。